HHS4U/4C – Incidences sur les relations intimes		2.3 Succès du mariage
Le succès matrimonial ?

Problème : Comment mesurez-vous "le succès matrimonial" ?

a) Comparaison des caractéristiques prénuptiales de couples divorcés et intacts ?
- Beaucoup de couples intacts n'ont pas de mariage heureux ou réussi (fructueux)

b) Des questionnaires pour mesurer la satisfaction matrimoniale des couples ?
- Semble mesurer la suffisance et le manque de conflit plus que la satisfaction 
(Fowers et d'autres, 1994).

Quelques mesures de succès matrimonial ont été trouvées, bien que les relations soient toutes statistiquement faibles.

Prédictions pour avoir du Succès Matrimonial

Background/Contexte familial :	les gens dont les parents ont été divorcés sont plus probables d’éprouver un divorce eux-mêmes (Blanc, 1990). L'instabilité matrimoniale semble se répéter dans des familles (Teachman, Polonko et Scanzoni, 1987).

Âge : 	les couples qui se marient à un jeune âge, ont un plus haut taux de divorces (Londres et Wilson, 1988; blanc, 1990). Cependant, les couples qui se marient plus tard ont aussi une plus grande probabilité de divorce (Amer(Endurci), 1986).

La raison pour cette tendance pourrait être les différences selon l'âge, la religion, le statut social et le niveau d’éducation (Bitter, 1986), et que ces problèmes semblent exister chez des adultes qui se sont mariés plus tard, ce qui rend le mariage plus difficile. 

La longueur de cour  / la relation : 	Des périodes plus longues de cour sont associées à une probabilité plus grande de succès matrimonial (Cate et Lloyd, 1988).

Des cours plus longues peuvent permettre aux couples d'évaluer leur compatibilité avec plus de précision.
OU
Peut-être que les gens qui sont prudents face au mariage ont des attitudes et des valeurs qui encouragent la stabilité matrimoniale.

Classe socio-économique : 	La fréquence de divorce est plus élevée dans la classe ouvrière et inférieure que dans la classe moyenne et supérieure. Une raison clé semble être que le stress financier est plus grand chez les strates socio-économiques inférieures (Congeret  al., 1990).

Malgré que ces prédictions soient seulement une façon de penser - la corrélation entre les caractéristiques prénuptiales des couples et l'ajustement matrimonial, la plupart des corrélations sont relativement petites. Ainsi, il n'y a AUCUNE prédiction fiable pour le succès matrimonial.


Ainsi, il n'y a AUCUNE prédiction pour le succès matrimonial, seulement des corrélations!
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