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[bookmark: _GoBack]En guerre!Avant la guerre, l'Italie faisait partie de la Triple-Alliance. Puisque leur entente était une entente de défense mutuelle, elle refuse de se battre à leurs côtés, étant donné qu'ils ont amorcé la guerre et, en plus, ne l'ont jamais consultée. Après avoir reçu des offres alléchantes de la part des deux alliances, l'Italie décide de se joindre à la Triple-Entente.
Ex: L'archiduc François-Ferdinand fut assassiné par un terroriste serbe (élément déclencheur de la PGM).
L'entrée en guerre de la Grande-Bretagne amène automatiquement le Canada dans le conflit, puisqu'il est une colonie britannique et doit fournir des soldats à la mère patrie.
Aussitôt que l'armée allemande met pied en Belgique, cette dernière fait appel à la Grande-Bretagne pour la protéger (entente de défense antérieure). La Grande-Bretagne déclare alors la guerre à l'Allemagne.
TRIPLE-ENTENTE
La France fait de même en appuyant sa partenaire, la Russie, et déclare la guerre à l'Allemagne. C'est alors que l'Allemagne décide d'envahir la France en passant par la Belgique.
TRIPLE-ENTENTE
L'Allemagne vient alors en aide à son partenaire, l'Autriche-Hongrie, et déclare la guerre à la Russie.
TRIPLE-ALLIANCE
TRIPLE-ENTENTE
Lorsque l'Autriche-Hongrie déclare la guerre à la Serbie, la Russie, grande puissance slave, se lance à la défense du petit État slave avec lequel elle entretient une entente secrète.
Russie
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Lorsque l'Autriche - Hongrie déclare la   guerre à la Serbie,  la Russie, grande   puissance slave, se lance à la défense   du petit État slave avec lequel elle   entretient une  entente secrète.  

La France fait de même en appuyant sa   partenaire, la  Russie, et déclare la   guerre à l'Allemagne. C'est alors  que   l'Allemagne décide d'envahir la  France   en passant  par la Belgi que.  

Avant la guerre, l'Italie faisait partie   de la Triple - Alliance. Puisque leur   entente était une entente de  défense   mutuelle, elle refuse de se battre à   leurs côtés,  étant donné qu'ils ont   amorcé la guerre et, en plus, ne  l'ont   jamais consultée. Après avoir reçu   des offres  alléchantes de la part des   deux alliances, l'Italie décide  de se   joindre à la Triple - Entente.  

L'Allemagne vient alor s en aide à son   partenaire,  l 'Autriche - Hongrie, et   déclare la guerre à la Russie.  

L'entrée en guerre de la Grande - Bretagne amè ne  automatiquement le   Canada dans le conflit, puisqu'il  est   une colonie britannique et doit fournir   des soldats à  la mère patrie.  

Aussitôt que l'armée allemande met   pied en Belgique,  cette dernière fait   appel à la Grande - Bretagne pour la   protéger (entente de défense   antérieure). La  Grande - Bretagne   déclare alors la guerre à l'Allemagne.  

