Narration

La narration est un exposé d’une suite de faits, donc c’est une manière de raconter une histoire, un récit. Il faut qu’il y ait des personnages qui effectuent une suite d’actions ou subissent des événements dans un ordre donné. 

Le narrateur peut être un acteur, un témoin ou absent du récit. Le type de narrateur est ainsi déterminé puisqu’il est un être imaginé par l’auteur et qu’il sert d’intermédiaire pour raconter l’histoire.

Narrateur participant : 
· un des personnages (principaux ou secondaires) de l’histoire 
· il participe à l’action
· le texte sera écrit à la première personne (je). Moi, j’ai, ma, mon, mes

Narrateur témoin : 
· un personnage secondaire
· il assiste à l’événement qu’il raconte, mais ce n’est pas à lui que les aventures arrivent
· il les voit arriver

Narrateur omniscient :   populaire
· il est absent du récit 
· il raconte le tout à la 3e personne (il/ils)  le chanteur, Paul
· il n’est pas un personnage, donc il ne participe pas à l’action

Exemple :
Ammamellen avait une sœur et, toutes les fois qu'elle mettait au monde un garçon, il le tuait.
Narrateur omniscient car : il est absent du récit, c’est écrit à la 3e pers. Par exemple : il le tuait, qu’elle mettait et Ammamellen avait.
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  La   narration   est   un   exposé   d’une   suite   de   faits ,   donc   c’est   une   manière   de   raconter   une   histoire,   un   récit.   Il   faut   qu’il   y   ait   des   personnages   qui   effectuent   une   suite   d’actions   ou   subissent   des   événements   dans   un   ordre   donné .       Le   narrateur   peut   être   un   acteur,   un   témoin   ou   absent   du   récit .   Le   type   de   narrateur   est   ainsi   déterminé   puisqu’il   est   un   être   imaginé   par   l’auteur   et   qu’il   sert   d’intermédiaire   pour   raconter   l’histoire.     Narrateur   participant   :        un   des   personnages   (principaux   ou   secondaires)   de   l’histoire        il   participe   à   l’action      le   texte   sera   écrit   à   la   première   personne   ( je) .   Moi,   j’ai,   ma,   mon,   mes     Narrateur   témoin   :        un   personnage   secondaire      il   assiste   à   l’événement   qu’il   raconte,   mais   ce   n’est   pas   à   lui   que   les   aventures   arrivent      il   les   voit   arriver     Narrateur   omniscient   :     populaire      il   est   absent   du   récit        il   raconte   le   tout   à   la   3e   personne   (il/ils)    le   chanteur,   Paul      il   n’est   pas   un   personnage ,   donc   il   ne   participe   pas   à   l’action     Exem ple   :   A mmamellen avait une sœur et, toutes les fois qu'elle mettait au monde un garçon, il le tuai t .   Narrateur omniscient car   :   il est  absent du récit , c ’est écrit à  la 3 e   pers .  P ar  exemple   :   il   le tuait, qu ’ elle   mettait et  Ammamellen   avait.  

