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PAJE
 
Le « Programme d’apprentissage à temps plein de la maternelle et du jardin d’enfants, 2010-11 » ou PAJE permet à votre enfant de participer à une foule d’activités conçues pour l’aider à explorer, à faire des découvertes et à s’épanouir.  Par l’entremise du jeu, du chant et de la musique, des arts dramatiques et des activités langagières, votre enfant découvrira le monde qui l’entoure et apprendra à maîtriser ses émotions, son comportement et son attention de sorte qu’il pourra maintenir des interactions sociales efficaces.  La journée se déroule sous la supervision d’un(e) enseignant(e) et d’un(e) éducateur(trice) qui, en équipe, donneront à votre enfant l’occasion d’apprendre et de jouer, ainsi que de participer à des activités d’apprentissage plus structurées, toujours axées sur le jeu.  Le programme-cadre s’inspire du programme de maternelle et du jardin d’enfants existants, de la recherche pertinente et d’autres curriculums y compris l’Enseignement religieux dans les écoles catholiques de langue française afin de contribuer à l’éveil religieux de votre enfant, d’approfondir ses connaissances et développer une ouverture à la vie spirituelle.

https://www.nouvelon.ca/education/petite-enfance/paje

Grâce au Programme d’apprentissage des jeunes enfants à temps plein (PAJE) du ministère de l’Éducation de l’Ontario. Nos classes de maternelle et de jardin ayant plus de 16 enfants suivent ce PAJE, un programme très structuré d’apprentissage par le jeu.
Caractéristiques du PAJE :
· Les enfants font des jeux dirigés ou libres qui favorisent leur développement personnel, social et affectif, tout en enrichissant leurs habiletés en français, en mathématiques ainsi qu’en éducation physique et artistique.
· Chaque classe compte une éducatrice ou un éducateur de la petite enfance et une enseignante ou un enseignant. Ce duo aux compétences complémentaires crée un environnement stimulant et permet d’accorder plus d’attention à chaque enfant.
· Enfin, si vous le souhaitez, votre enfant peut participer aussi à des activités complémentaires avant ou après la classe.

https://csviamonde.ca/nos-ecoles/paliers-detudes/maternelle-jardin/

Qu'est-ce que mon enfant apprendra et fera?
La maternelle et le jardin d'enfants à temps plein sont conçus pour mettre toutes les chances du côté de votre enfant, tant à l'école que dans la vie. Ils offrent en effet aux enfants âgés de quatre et cinq ans un programme stimulant et axé sur l'apprentissage par le jeu et l'enquête pendant la journée scolaire. Les enfants expérimentent toutes sortes d'occasions d'apprentissage qui les aident à enquêter, à résoudre des problèmes et à collaborer, sous la supervision d'une équipe pédagogique composée d'une enseignante ou d'un enseignant et d'une éducatrice ou d'un éducateur de la petite enfance, le cas échéant*.
L’équipe pédagogique s'inspire d'un nouveau programme, soit le Programme de la maternelle et du jardin d'enfants 2016, fondé sur les données les plus récentes sur le développement de l'enfant et sur la façon dont un enfant apprend le mieux.
Nous savons que par l'apprentissage par le jeu et l'enquête, les enfants obtiennent une base solide pour l'apprentissage dans tous les domaines, dont :
· la résolution de problèmes et la pensée créative;
· la pensée critique par rapport aux idées et à l'information présentées en lecture et en mathématiques;
· la réflexion, ils apprennent à penser par eux-mêmes, à comprendre leurs sentiments et ceux des personnes qui les entourent, à reconnaître et à respecter les différences chez les autres et à comprendre les conséquences de leurs actes;
· la compréhension de leurs contributions et de leurs liens et relations avec les autres au sein d'un groupe, d'une communauté et du monde qui les entoure;
· le développement social et émotionnel grâce à leurs relations avec les autres enfants et le personnel scolaire qui les oriente;
· le civisme, qui s'acquiert par l'attachement personnel à différentes communautés, comme leur classe, les élèves de leur année ou leur école.

Exemples d'activités en classe
Les activités suivantes contribuent à l'apprentissage de l'enfant par le jeu et l'enquête.
Exploration et investigation
Au bac à eau, plusieurs enfants testent les bateaux qu'ils ont conçus et le nombre de coquillages qu'ils peuvent contenir avant de couler. Pendant qu'un enfant dépose des coquillages dans un bateau, un autre compte le nombre de coquillages à l'aide d'un système simple. Tandis que les enfants travaillent, un membre de l'équipe pédagogique demande aux enfants d'essayer de découvrir ce qui fait qu'un bateau peut contenir plus de coquillages qu'un autre avant de couler.

Pensée créative
Des enfants en petits groupes essaient à plusieurs reprises de construire une tour aussi grande que l'enfant le plus grand du groupe. Par tâtonnement, ils se rendent compte qu'ils peuvent rendre la tour plus haute s'ils élargissent sa base. Ils dessinent le résultat final afin de montrer la solution qu'ils ont trouvée.
Observation et apprentissage
Après avoir créé des mangeoires d'oiseaux à partir de matériaux recyclés, les enfants les remplissent de graines et les accrochent à un arbre qu'ils peuvent apercevoir de la fenêtre de leur salle de classe. Ils observent ensuite ce qui se passe à chaque mangeoire et consignent leurs observations. En se fondant sur les suggestions de l'équipe pédagogique et sur leurs propres observations des oiseaux, les enfants modifient leurs mangeoires et observent comment les oiseaux y réagissent.

Qui travaille dans la salle de classe?
Une équipe pédagogique composée par l'enseignante ou l'enseignant et une éducatrice ou un éducateur de la petite enfance sera là tout au long de la journée
[bookmark: _GoBack]Dans la classe où l’on trouve une équipe pédagogique*, l'enseignante ou l'enseignant travaille en collaboration avec l’éducatrice ou l’éducateur de la petite enfance (EPE) pour aider les jeunes enfants à apprendre durant la journée scolaire. Cette équipe pédagogique possède des compétences qui se complémentent pour créer un milieu d'apprentissage adapté aux besoins propres à chaque enfant.
Dans les écoles offrant un programme intégré avant et après l’école, deux EPE sont affectés dans les classes de maternelle et de jardin d'enfants à temps plein. Par exemple, une personne peut s'occuper du programme qui se déroule avant l'école et faire équipe avec l'enseignante ou l'enseignant pendant la matinée, et une autre peut arriver autour de l'heure du dîner pour accompagner l'enseignante ou l'enseignant l'après-midi et s'occuper ensuite du programme après les heures d'école.
Dans les écoles qui n'offrent pas de programme avant et après l'école, il se peut qu’une seule ou un seul EPE travaille avec l'enseignante ou l'enseignant pendant la journée scolaire (par exemple, de 9 h à 15 h 30).
http://www.edu.gov.on.ca/maternellejardindenfants/whyshouldienrolmychild.html
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