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Le processus de la socialisation et les facteurs qui influent sur le développement socioaffectif




Chaque société possède une culture spécifique, qui se traduit par des normes et des valeurs différentes. La socialisation désigne le processus par lequel les individus acquièrent ces normes et ces valeurs, ce qui leur permet d'avoir des rôles et des statuts. La socialisation s'effectue par des agents variés, comme la famille ou l'école. Elle peut conduire à la reproduction, mais l'individu peut aussi déterminer lui-même ses rôles.

Les normes et les valeurs
Les normes sont des règles de conduite partagées et respectées par les individus. Les normes permettent de vivre selon les valeurs.
Les normes sont souvent transcrites dans des lois et leur non-respect expose les individus à des poursuites. On distingue les normes juridiques, qui sont transcrites dans des lois, et les normes sociales, qui sont implicitement acceptées dans la société.
Les normes dans une société sont généralement peu figées et évoluent régulièrement : ainsi, le divorce était banni il y a quelques siècles et il est devenu une norme sociale puis une norme juridique (à Paris, environ un couple sur deux divorce).
Ne pas manger par terre est une norme sociale, s'arrêter au feu rouge est une norme juridique car elle est inscrite dans le code de la route et son non-respect est puni d'une sanction (amende et retrait de points du permis de conduire).
Les valeurs sont les principes et les idéaux partagés par les individus et qui orientent leurs actions. Il s'agit davantage d'un modèle de comportement.
La liberté est une valeur.
Respecter les croyances d'un individu, garantir la liberté d'expression ou de religion sont des normes.




Le processus de socialisation

A La socialisation
La socialisation est le processus par lequel l'individu acquiert les normes et les valeurs propres à une société.
La socialisation est un processus qui démarre dès le plus jeune âge de l'individu et se poursuit tout au long de sa vie. On distingue :
· La socialisation primaire, qui se déroule pendant l'enfance de l'individu et durant laquelle l'individu acquiert le langage et les règles élémentaires de savoir-faire et de savoir-vivre. Il s'agit de la phase la plus importante.
· La socialisation secondaire, qui se poursuit le reste de la vie de l'individu, à travers les rôles et les statuts qui lui sont confiés, dans sa vie professionnelle notamment.

B Les instances de socialisation
La socialisation s'effectue par le biais d'agent variés. On peut citer par exemple :
· L'école, qui permet aux individus d'apprendre les règles élémentaires de vie en collectivité.
· La famille, qui permet à l'individu d'être confronté à un système de sanctions pour intérioriser les comportements attendus.
· Les associations, à travers lesquelles les individus ont des rôles spécifiques.
· Les groupes de pairs, qui désignent les relations privilégiées entretenues par un individu avec d'autres individus.
· Les religions, qui sont porteuses de valeurs et normes plus ou moins strictes.
· Les médias.

Pour certains sociologues, l'identité d'un individu est le résultat d'un conditionnement car dès l'enfance de l'individu, les instances de socialisation, en particulier la famille, cherchent volontairement à donner à l'individu un rôle et un statut déterminé par avance. L'objectif est de rendre plus prévisible les comportements des individus et de les conformer aux normes de leur milieu social.
Par exemple, de nombreux jeux, qu'ils soient destinés aux filles ou aux garçons, ont un but précis et déterminent le futur rôle de l'enfant dans la société sans que ce dernier n'en ait conscience. L'individu reproduira ensuite les mêmes gestes et cela apparaitra plus tard comme une évidence pour lui : ainsi, lorsque les petites filles jouaient à la poupée, elles intériorisaient leur futur rôle de mère au foyer. Les garçons, en jouant aux voitures ou aux pistolets préparaient leur éventuel rôle de soldat. À travers le jeu, il y a donc acquisition et assimilation d'un rôle social.



Crois-tu qu’on pourrait utiliser ce même exemple de jeux ou concept pour expliquer le racisme, la discrimination et l’homophobie?
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