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Fait ou opinion

Texte d’opinion- travail
Distingue les faits des opinions dans les énoncés ci-dessous. Relève les indicateurs d’opinion en vert et les faits en jaune. 
a) Même s’il offre le privilège à celui qui l’occupe d’être le premier à jouer avec un jeu nouveau, le métier de testeur de jeux vidéo n’est peut-être pas aussi facile qu’il peut en avoir l’air. 

b) De l’aspect sonore à l’application graphique du texte adéquatement traduit, sans oublier l’enchaînement graphique, tout passe sous la loupe des testeurs. 

c) Je crois que nous devons retrouver les valeurs de base qui nous permettent de mieux communiquer avec les patients. 
d) Soixante-dix pour cent des Vietnamiens travaillent dans les champs, à cultiver le riz ou à cueillir des fruits et des légumes pour un salaire de misère. 

e) Je rêve d’un organisme aussi connu que le YMCA, dont les méthodes seront courantes, et qui influencera les politiques pour une justice vraiment réparatrice. 

f) Plusieurs mesures incitatives ont été prises au cours des dernières années pour attirer les filles vers ces métiers. 

g) Au-delà de tout cela, je crois fondamentalement que la vie est un cadeau. 

h) Pour moi, le vrai leadership se trouve dans les communautés agricoles, dans les associations pour la défense des droits humains ou chez les gens posant des gestes courageux malgré de grands obstacles ou difficultés. 
